

凤凰山隧道西延线一期

修建达城首个地下综合管廊



本报讯 伴随着凤凰山隧道西延线一期工程的开工建设,达州主城区首个真正意义上的地下综合管廊已经开建。该综合管廊全长1160米,设计断面为矩形(宽5.7米、高3.2米),空间一分为二,左侧为“燃气舱”,专供输气和配气,右侧为管道舱,作为电力、通信、给水等综合管道。

据介绍,地下综合管廊就像建在地下的房子一样,是城市地下管线之家,也称“共同沟”。凤凰山隧道西延线一期工程的地下综合管廊,将关乎百姓民生的燃气、电力、通信、给水等各种管线

收纳其中,构成一个完整的地下市政综合设施空间体系。

据悉,该综合管廊建成后,将由相关部门实施统一管理。以后,廊内管线的维护、更换,工人和小型机械都可以直接进入廊内作业,先前燃气、电力、通信、给水等管线单位各自为政、路面反复开挖的现象也将不复存在。

目前,该综合管廊已经完成300米施工,预计整个管廊工程将于9月底前完成。

(张扬 本报记者 李泽希)

达城52座免费公厕每月用掉万盘檀香
檀香燃尽半小时内必须续上

“达城的52座免费公厕,每月要用掉1万多盘檀香。”达州市民到公厕方便时,一股檀香味扑鼻而来,这些檀香不仅能熏走公厕内的蚊虫,还能让市民在方便的同时感受到一份惬意。昨日,记者从市环卫处了解到,达城52座免费公厕,除1座位移动公厕外,其中的34座都达到了一类标准,另外的17座均达到了二类标准,每月檀香的用量在260多盒,每盒有40盘,一个月下来要用掉上万盘。

处公厕管理所工作人员段钧琼介绍,由他们直管的52座公厕均是免费的。虽然免费,但这些公厕的综合环境却是最好的,而且所有公厕均配备有檀香,“按照相关管理规定,在人流高峰期,免费公厕内檀香燃尽的半小时内必须续上”。

“一般情况下,一座公厕平均每个月会用掉5盒檀香,人流量较大的公厕可能会用得更多。从近两年来的情况看,我们直管的52座免费公厕,平均每个月都要用掉上万盘檀香。”段钧琼说,例如中心广场、人民公园、滨河路沿线的公厕,平均每天都有上万人次如厕,除了要随时保持厕所及周边的环境卫生、保证没有异味外,这些公厕内的檀香也是不能断的。

段钧琼告诉记者,夏季,达州城区的公厕开放时间为早上7点至晚上11点,保洁管理人员实行“两班倒”,每个班的轮值时间内都有专人负责监督。“为了给市民提供一个舒适清爽的如厕环境,公厕开放时间内,公厕管理所都安排了专人值守,并有流动巡查人员检查公厕管理和保洁工作。此外,若公厕的设备设施有损坏,管理人员还必须及时上报维修。”

公厕已达二类及以上标准

从2015年起,市环卫处便启动了达州老城区免费公厕的改建升级工程,这些老旧公厕升级改造完成后,将全部达到二类公厕的标准。“几年前,达州老城区的公厕还有老式的旱厕,环境卫生都不好,属于三类公厕。”段钧琼介绍,如今,达州城区的52座免费公厕,除1座位移动公厕外,其中的34座都达到了一类标准,另外的17座均达到了二类标准。

市环卫处相关负责人介绍,达州城区的老旧公厕改造升级,不仅新增残疾人蹲位、盲人道,还增加了大小便池和老年人扶手等设施。“在更新公厕设施设备的同时,我们也大力改善了如厕环境,增加了服务和管理的力量配备,可为老年人、小孩、残疾人、孕妇等特殊群体提供更加人性化的服务。”

受周边地理环境及建筑物遮挡等条件限制,达州老城区有部分公厕无法改造成一类公厕,只能改建为二类无残疾人蹲位公厕。“有条件和新建的公厕,现在都将一律按一类公厕标准升级改造和修建,配备残疾人设施。”该负责人说,与前些年相比,达州城区的公厕综合环境和服务能力均有了较大提升。

(李开忠 本报记者 李泽希)



免费公厕檀香用量上万盘

“达州城区的所有公厕,都进行了编号。红色字样编号的为政府投资修建是免费公厕,蓝色字样编号的为私人投资修建,仍要收费。”市环卫

五治工程在行动

多部门集中整治广场噪声
护航高考

本报讯 一年一度的高考即将来临,为给广大考生营造一个相对安静、舒适的复习备考环境,6月5日下午4时许,市城管直属一大队一中队联合通川区城治办、环保、公安、工商等部门对中心广场的广场娱乐噪声和商业噪声进行了集中整治。

据介绍,尽管城管执法人员端午节前后已经对这些娱乐团体和商家发放了《关于加强达州市中心城区环境噪声污染监督管理的通告》和《关于加强达州市中心城区高考中考期间环境噪声污染监督管理的通告》告知单,但是不少市民和商家我行我素,仍然用音响高声地播放音乐和广告。

当日的整治过程中,执法人员对噪声扰民集中的商家进行了劝导,向市民和商家耐心的讲解噪音扰民对考生的影响,不少市民朋友表示在这特殊的时刻,定会对接城管工作给予充分的支持和理解。下一步,该中队将继续开展禁噪降噪专项整治行动,严格控制噪声污染;加强巡逻力度,做到发现一起,及时制止一起,全面治理社会噪声、商业噪声、娱乐噪声等噪声扰民行为,还广大市民一个清静的生活环境。

(张红霞 本报记者 李泽希)

三圣宫丧葬用品乱摆反弹
执法人员耐心劝导文明执法

本报讯 6月5日,市城管执法直属一大队二中队联合通川区西城办事处、小北街社区对来凤路“三圣宫美食街”内占道经营丧葬用品反弹一事,开展商业环境专项治理。

当日上午10时许,联合执法人员来到“三圣宫美食街”内,发现5家摊点在人行道上经营丧葬用品,其行为违反了《四川省城乡环境综合治理条例》第四十五条的规定,对此,执法人员通过“耐心劝导、教育宣传、联动管理、文明执法”的方式对5名当事人进行了法规宣讲,并按照《四川省城乡环境综合治理条例》第七十一条规定,责令当事人立即改正其违法行为并清除所有占道物品和经营工具。

治理过程中,各部门协同配合、主动服务,始终保持“谦和的态度、文明的语言、规范的行为、务实的理念、公正的作风”使得这些商家对执法人员的“劝”、“教”、“管”、“执”服务十分满意。其中一位市民这样说道:“如果以后的城市管理工作都像这样进行的话,这个城市就更加美好和谐了!”

(蒲大超 本报记者 李泽希)

多好的战士
多好的兵

——致可爱的
城管人

·柏凡·

在重大项目的工地上,
我看见了你奔忙的身影,
只为洞接西北桥连万里,
只为路平、水畅、灯明,
啊!多好的战士多好的兵。

在披星戴月的日子里,
我看见了你奔忙的身影,
大街小巷保洁忙,
风雨无阻清扫清洗清运,
啊!多好的战士多好的兵。

在烈日和夜幕下,
我看见了你奔忙的身影,
治街头乱象服务为先,
车巡步巡值守处处执法为民,
啊!多好的战士多好的兵。

在城郊结合部,
我看见了你奔忙的身影,
严管工地扬尘,
夜查脏车入城,
啊!多好的战士多好的兵。

在人流密集的火车站,
我看见了你奔忙的身影,
处罚违规揽客,
守护一方有序和安宁,
啊!多好的战士多好的兵。

在平凡的机关岗位上,
我看见了你奔忙的身影,
智力服务后勤保障,
管好队伍心系基层,
啊!多好的战士多好的兵。

一份收获一份耕耘,
一群城管人在默默付出,
初心未改砥砺前行,前行……

主 编 王爱民
责任编辑 杨 波

官方微信 dzwbwx
官方微博 dazhouxinwen

投稿邮箱
dzwbjzx@sina.com
爆料热线:2382258